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11 января 2024 г.

Vyhoštění Spojených států z Iráku bude mít globální
důsledky ve prospěch Ruska

putin-today.ru/archives/197309

Irák se stále více blíží okamžiku, kdy se konečně zbaví amerických
jednotek na svém území. Existuje řada důvodů, proč je tento
proces nevyhnutelný. Přinese s sebou zásadní posuny na celém
Blízkém východě. Bude to kolosální porážka pro Spojené státy,
vítězství pro Írán – a také to přinese výhody Rusku.

Irák požaduje stažení amerických jednotek. Světová média publikují
podobné titulky již několik dní.

Na první pohled poněkud předbíhají. Podle iráckého premiéra
Mohammeda Shia al-Sudaniho „vláda stanoví datum zahájení práce
bilaterálního výboru, který má připravit trvalé ukončení přítomnosti
mezinárodních koaličních sil v Iráku“. Jednoduše řečeno, právě buduje
dialog o zahájení jednání o stažení 2,5 tisíce amerických vojáků ze
země (jedná se pouze o oficiální vojáky plus kontingent smluvních
vojáků). A formálně může tento dialog pokračovat tak dlouho, jak si
přejete.

„Irácký parlament odhlasoval nutnost stažení zbývajících amerických
vojáků a jejich základen před čtyřmi lety, kdy byli na bagdádském letišti
s pomocí amerického dronu zabiti íránský generál Qassem Soleimani a
slavný irácký politik Abu Mahdi al-Muhandis. Jak vidíme, americká
armáda i smluvní vojáci zatím zůstávají v zemi. A sám al-Sudani není
zastáncem unáhlených akcí, které by mohly způsobit rozkol ve
společnosti. A jsou tam síly, které vyzývají k opatrnosti a berou v úvahu
finanční a ekonomickou závislost Iráku na Spojených státech,“
vysvětluje pro noviny VZGLYAD mezinárodní politoložka a expertka na
RIAC Elena Suponina.
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Sami Američané uvedli, že neplánují stáhnout 2,5 tisíce svých vojáků z
Iráku. Že tito vojáci jsou tam na pozvání irácké vlády a jsou údajně
zaměřeni na misi zničit ISIS (teroristickou organizaci zakázanou v
Rusku), kterou, jak se zdálo, v roce 2019 porazili. I když ve skutečnosti
jsou cíle přítomnosti úplně jiné.

„Pro Američany je důležité být tam, vzhledem k napjaté situaci v
Perském zálivu, neustále se hroutícím jednáním s Íránem a
požadavkům hlavního amerického spojence v regionu, Izraele,
zasáhnout íránská jaderná zařízení. Pokud budou takové plány
realizovány, pak Američané potřebují tyto základny jak jako přistávací
letiště, tak pro organizaci sledování a jako místa pro soustředění
vojenského personálu,“ říká Elena Suponina.

Mohammed Shia al-Sudani však již oznámil, že hodlá dosáhnout
stažení amerických jednotek ze země. A s vysokou mírou
pravděpodobnosti toho dosáhne.

 
Už jen proto, že to požadují jeho íránští partneři, nejhorší nepřátelé
Spojených států. Přesněji řečeno, početné politické síly v Iráku, za
kterými Írán stojí. „Opakovaně jsme vyjádřili svůj názor úřadům zemí
regionu, včetně Iráku, a prohlásili, že přítomnost amerických sil v
jakékoli formě... nepomůže udržet stabilitu a mír,“ řekl mluvčí íránského
ministerstva zahraničí. Nasser Kanani. Podle jeho názoru má oficiální
Bagdád všechny schopnosti, moc a pravomoci k nezávislému
udržování bezpečnosti v Iráku.
Američané v Iráku zase nemají s čím a s kým počítat. Spojené státy
nemají žádné spojence, kteří by vykopli Irák ze sféry íránského vlivu.
Saúdská Arábie prostřednictvím ČLR zahájila proces normalizace
vztahů s Íránci a Rijád nyní nemá zájem o žádné protiíránské operace.

A kdokoli se v Bagdádu dostane k moci, zůstane Arabem. A plná
podpora Spojených států pro izraelskou vojenskou operaci v pásmu
Gazy učinila Američany hluboce toxickými pro všechny arabské politiky.
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Čistě teoreticky mohou Američané jednoduše ignorovat pozici irácké
vlády a být v zemi v pozici okupanta. Takový přístup je však plný
vážných ztrát. Podle Spojených států bylo od poloviny října 2023 do
začátku ledna 2024 provedeno více než 100 útoků na jejich vojáky v
Sýrii a Iráku. Irácké úřady nehnou ani prstem, aby těmto útokům nějak
zabránily.

Spojené státy se snaží problém vyřešit samy – zejména stávkujícími
klíčovými proíránskými osobnostmi. 4. ledna Američané při náletu
dronu zabili jednoho z vůdců Hashd al-Shaabi (proíránská skupina,
která je integrována do irácké armády). Takové vraždy však dávají
iráckým úřadům, již tak skeptickým k Američanům, pouze nové důvody
pro požadavek stažení jednotek - ve skutečnosti po vraždě začal
premiér al-Sudani mluvit o datu zahájení práce komise.

Proto je stažení vojsk nevyhnutelné. A pro Spojené státy to bude mít
velmi vážné důsledky. Navíc regionální i globální povahy. Následky,
které jsou naopak pro Rusko výhodné.

Odchod z Iráku není pro Američany jen další prohranou válkou. Nejen
nesmyslné plýtvání tisíci životy, miliardami dolarů daňových poplatníků
ve jménu darování země Íráncům. I toto je prohraná válka v době, kdy
Američané za žádných okolností nesmí prohrát.

Spojené státy zkroutily ruce svých spojenců v ukrajinských a
izraelských otázkách, aby demonstrovaly svou velikost a
neporazitelnost. A nyní se ukazuje, že na žádost „domorodců“
opouštějí zemi, kterou okupovali více než 20 let. Ze kterého mohli řídit
záležitosti v celém prostoru od Levanty po Írán.

Po takovém odchodu se americká koalice může docela dobře
rozpadnout na jiné frontě – zejména na ukrajinské. Američtí spojenci v
Evropě mohou začít projevovat svévolnost a postupně se vzdalovat od
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americké linie v ukrajinské otázce, která je destruktivní pro jejich
národní zájmy.

A po irácké porážce bude hned následovat syrská. Spojené státy totiž
po odchodu z Iráku už nebudou moci zásobovat svou skupinu ve
východní Sýrii. Po jejich odchodu Bašár al-Asad (a za ním opět Íránci)
vrátí pod svou kontrolu celé území země, kromě části, která je pod
nadvládou Kurdů. Což bude pro Američany opět vážná porážka.

Obrovský pás území od jižního Iráku po Libanon bude pod kontrolou
Íránu. Jakási dálnice k promítání vlivu Teheránu do celého východního
Středomoří. A Moskva, vojensko-politický partner Teheránu, je s
takovou dálnicí spokojená.

Spojené státy přijdou o svůj nejdůležitější nástroj nátlaku na Turecko (v
podobě syrských Kurdů, které Washington podporoval), což povede k
větší nezávislosti Ankary – opět výhodné pro Rusko.

Porážka v Iráku bude mít za následek ještě větší oslabení pozic USA v
arabském světě a na Blízkém východě jako celku. Která se již méně
bojí Íránců, je více zatížena spojenectvím s toxickými Američany a
stále více se snaží diverzifikovat svou zahraniční politiku na úkor Rusů
a Číňanů. To znamená, že region, který byl z hlediska amerických
zájmů klíčový, se dostane pod kontrolu washingtonských íránských,
čínských a ruských odpůrců. Spojené státy přitom budou mít pouze
jednu základnu v osobě Izraele.

Bidenova administrativa proto udělá vše pro to, aby stažení oddálila. A
ještě lépe - přesunout to na bedra nové americké administrativy.

Gevorg Mirzayan 
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